

习近平同德国总理默克尔通电话

新华社北京6月3日电 国家主席习近平6月3日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平指出,这是我们自新冠肺炎疫情发生以来第三次通话,体现了双方的高度政治互信和密切战略沟通。中方赞赏德国政府在疫情问题上秉持客观理性立场和尊重科学态度。中方愿同德方一道,共同支持世界卫生组织工作,在联合国、二十国集团等框架内推动国际合作;共同支持非洲国家抗击疫情,为维护全球公共卫生安全作出贡献。

习近平强调,我们要统筹好疫情防控和经济社会发展工作。中国经济稳中向好、长期向好的基本局面没有改变。我们将坚定不移推动对外开放,扩大同世界合作,愿继续为德国企业扩大对华投资创造良好环境。近日中德“快捷通道”正式启动,这有利于帮助两国有关需求的企业加快复工复产,维护国际产业链、供应链稳定。相信中德合作能够为促进世界早日走出经济衰退发挥应有作用。

习近平指出,中德保持着稳定良好的合作关系。中方愿同德方继续开展对话交流。今年下半年德国将轮任欧盟主席国。中方赞赏德方愿积极推动中欧关系发展。(下转第四版)

力量下沉 民呼必应

湛河区『五个一』激活社区治理

本报讯(记者张亚丹)阳光苑社区成立社区大党委,多方力量主动下沉,实现社区治理从“独角戏”变成“大合唱”。

铁南社区探索全科网格实践,将党建、城管、综治、安全、环保等职能网格有机套合,民生服务下沉到社区、问题解决在基层。

湛南社区建立“民呼必应”工作站,构建“街道-社区-庭院”三级“接诉即办”平台,努力实现民有呼、呼必应、应必果。

……

6月4日,湛河区委常委、组织部长王新晓介绍说,今年以来,该区根据市委、市政府“五个一”工作机制部署,按照“以点带面、梯次推进、全面突破”思路,持续夯实基层基础,有效整合各方资源,不断完善社区治理体系,提升社区治理能力。

一直以来,社区治理面临着多元主体权责不明、联动机制缺位、共享意识不足等问题。为此,该区积极探索构建以“红色引擎”为抓手,以“全科网格”为终端、以创建“枫桥式社区”为载体、以“幸福家园”为内容、以“民呼必应”为目的的城市社区治理工作机制,积极构建共建共治共享的社区治理新格局。

“我们以‘红色引擎’领航向,把加强基层党建、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的红线。”王新晓介绍说,全区36个社区全部建起大党委,成立344个网格党支部,形成“街道大工委、社区大党委、小区党组织、网格党支部、楼栋党小组”的五级组织架构,一方面激活红色细胞,组织辖区党员志愿者共同参与社区治理;另一方面,依托社区“大党委”,积极推进共驻共建。

马庄街道铁南社区有22个小区6904户2.6万居民,按照全覆盖、楼院位置、便于服务的原则,将辖区划分为8个网格,并将社区党建网格、城管网格、综治网格、执法网格等网格整合为社区党组织统一管理的“一张网”,13名工作人员下沉服务一线。社区推行全科网格治理后,党委书记第一时间明显感觉到办事效率提高了。

按照每300户设置一个网格的原则,湛河区将全区36个社区划分为344个网格,积极探索“1+X+N”模式:“1”指网格长;“X”指多类网格服务人员,充分发动社区工作人员、在职党员、物业人员、热心群众、自管党员等共同组成网格服务队伍,协助网格长开展治理工作;“N”指多种网格服务功能,职能部门工作人员下沉到网格。每个网格设网格党支部,共配备专(兼)职网格员960多名。同时,整合司法、生态环境、城管等各职能部门力量,下沉执法人员76人。

在做实全科网格的基础上,该区积极打造以“民呼必应”为目标的接诉即办工作机制,通过设置综合服务岗欢迎群众上门“下单”,网格员收集群众诉求主动“接单”,“12345”等数据平台接收上级“派单”,实现为民服务跨部门、跨层级协同运转。去年以来,该区共办理市长热线交办件1912件,接听群众咨询、求助电话2400余个,办结率100%。

市政府常务会议召开

张雷明主持

本报讯(记者王民峰)6月4日上午,市长张雷明主持召开市政府常务会议,研究部署推动高质量发展、重点项目招商引资考核和“四比四看”活动开展、重污染工业企业搬迁改造暨“退城进园”工作推进、水环境质量生态补偿等工作。

会议听取了市委、市政府关于推动高质量发展的实施意见起草说明,强调要从全局和战略高度充分认识推动高质量发展的深刻内涵和重大意义,全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,不断提升推动

高质量发展的本领和能力,持续深化市场化改革,进一步扩大高水平开放,全力打好三大攻坚战,持续推进“四个着力”、打好“四张牌”,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,加快建设现代化经济体系,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。

会议听取了关于2019年重点项目招商引资考核和“四比四看”工作情况的汇报,指出重点项目建设和招商引资工作是扩大有效投资、拉动经济增长的有效手段,要提高

思想认识,结合“四比四看”活动评价标准,搞好项目谋划储备,加快重点项目建设进度,抓紧补齐短板弱项,提高招商引资成效。要强化督导考核,奖优罚劣,充分发挥考核导向、激励和约束作用。

会议听取了关于城市建成区重污染工业企业搬迁改造暨“退城进园”工作推进情况的汇报,强调要站位全市发展全局,强化工作举措,科学分类推进,加强政策、技术等方面的指导,确保企业搬迁改造如期完成任

务,进一步促进企业转型升级、优化产业结

构布局,助力打赢污染防治攻坚战。会议听取了关于《平顶山市水环境质量生态补偿暂行办法》的修订说明,指出要按照“谁污染,谁赔偿;谁治理,谁受益”原则,尽快把《暂行办法》修订好,更好解决水环境治理问题和短板,持续抓好“四水同治”、黑臭水体整治、饮用水水源地保护、地表水断面考核、水环境风险防范等工作,持续保护和改善全市水环境质量。

会议还学习了《中华人民共和国统计法》,研究了其他事项。

统筹做好疫情防控和经济社会发展工作 推动综合实力高质量重返全省第一方阵

新华区加快推进特色商业区复工复产

“夜经济生活圈”重燃烟火气



6月3日傍晚,夜幕尚未降临,怡购城一些商户临时在店外摆放的餐桌旁已经坐满了食客。

本报记者 田秀忠 摄

本报讯(记者田秀忠)6月3日晚9时许,在位于新华区怡购城内的胡桃里音乐餐厅,客人踊跃参加互动——“猜歌名”。

位于新华区特色商业区的怡购城片区是新华区重点打造的“夜经济生活圈”。随着疫情防控形势不断好转,怡购城片区按下“重启键”,这里逐渐聚集起人气,美食城、酒吧一条街、足浴保健、健身等店铺恢复营业,产业逐渐复苏。

戈壁母亲名门天街店经理李伟香告诉记者:“餐厅目前客流量已经恢复90%以上,周六、周日爆满。”据新华区曙光街道办事处主任康晓娜介绍,目前怡购城共入驻商户305家,复工率达98%,人流量达到过去的90%。

在疫情防控和复工复产情况下,新华区特色商业区管理服务中心进一步加大对服务业企业、商户的帮扶力度,与名门天街商业有限公司沟通协调,对商户给予最少一个月全部费用减免,共帮助商户

减免租金、物业费、运营管理费等费用共计426万元;对复工商户积极开展直播、企划活动等帮扶,为商户设置了健康码和我市人员行踪信息二维码,对返岗人员和进店人员进行体温测量、纸质登记和扫码登记,5月组织怡购城酒吧一条街商户共计126人进行了核酸检测。

新华区城市管理局计划6月底前在怡购城内科学引导配置夜市街区,划定区域,规范经营。“为了满足市民需要,我们按照先规范、再提升的原则,堵疏结合,引导商户有序经营、合法经营。”新华区城市管理局局长杨亚东说。

自疫情发生以来,新华区全面落实“首席服务官”制度和中小微企业支持等政策措施,结合招商引资“四张图谱”要求,把夜间经济作为商贸服务业的特色和亮点倾力打造。“下一步,我们拟申报怡购城为国家3A级景区,建设平顶山非遗文化长廊,加大夜间经济资金补贴力度等。”新华区商务局局长张欣说。

聚焦先进制造业与现代服务业融合 宝丰县入选全省第一批试点

本报讯(记者甄鹏)6月4日,宝丰县发改委传来喜讯,近日省发改委公布了全省第一批先进制造业与现代服务业融合试点单位名单,该县成功入选全省第一批“两业”融合试点。据悉,试点区域全省仅有3个,宝丰县为我市唯一入选试点的区域。

据了解,“两业”融合主要是聚焦促进制造业企业由提供产品向提供“产品+服务”转变、服务业企业向制造环节延伸拓展业务范围。

近年来,宝丰县高度重视

先进制造业和现代服务业融合发展,在制造业方面形成了不锈钢装备制造、新型煤化工、新碳材料、农副产品加工等四大主导产业,在服务业发展方面目前有重大物流园区和项目9个,“三区两园”集聚发展态势已经形成,其中产业集聚区先后被评为“河南省最具产业竞争力高新区”等荣誉。“两业”融合政策措施、发展环境日益完善,2019年,全县先进制造业和生产性服务业共拥有企业62家,实现产值186.02亿元。

湖北项目优先

舞钢公司又一批钢板交货

本报讯(记者杨德坤)6月3日,河钢集团舞钢公司为国家电投湖北潜江浩口风电场项目生产的首批5068吨高端风电钢全部交货。这是疫情防控形势稳定后又一批“舞钢板”用于支持湖北省复工复产,目前舞钢公司发往湖北省的钢板已被用于多个项目建设之中。

随着疫情防控形势趋稳,

湖北省加速复工复产,舞钢公司提出湖北项目优先原则,克服订单多、生产组织难度大等因素,专门组织人力物力为其开辟绿色通道,生产优质特钢助力湖北复工复产,全力支持项目建设。截至目前,该公司已为湖北省内国家电投湖北潜江浩口风电场项目、孝感大悟镇加工基地、精工项目建设等供货高端优质特钢万余吨。

聚力打造文明和谐的平安福城

——坚持“四个新”打造“四个城”系列评论之八

本报评论员

初心如磐,使命在肩。市委书记周斌在市十一届人大三次会议闭幕上的讲话,明确提出了要聚力打造包括“文明和谐的平安福城”在内的“四个城”的目标要求,通篇贯穿对奋斗者的喝彩和嘱托、对奋斗精神的传承与弘扬,唱响了新时代平顶山的奋斗宣言。

“幸福都是奋斗出来的”“奋斗本身就是一种幸福”“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生”……习近平总书记关于“奋斗幸福观”的一系列重要论述,不仅强调了奋斗对幸福的重要作用,揭示了幸福的来源与本质,而且阐明了幸福与奋斗之间的辩证关系。幸福是指引奋斗之路的灯塔,中国共产党一切工作的出发点和落脚点都是为人民创造更加幸福美好的生活。奋斗是打开幸福之门的钥匙,我们今天的幸福生活正是一代又一代共产党人奋斗出来的。

岁月无言,奋斗者为其代言。近年来,在市委的坚强领导下,全市党员干部心系群众、奋斗实干,一件件事关战略全局和长远发展的大事要事开局破题,一件件过去想做而没有做成的事情正在梦想成真,越来越多的人感受到平顶山在变。这种变是全方位的,是理念之变、动能之变、作风之变、环境之变;这种变是添重彩的,得到的是省委、省政府的高度认可,收获的是人民群众的支持点赞,换来的是鹰城发展蒸蒸日上、政治生

态持续向好、人民群众获得感安全感持续提升。

岁月的奔流从不停歇,奋斗的征程永无止境。实现聚力打造文明和谐的平安福城目标,需要我们不忘初心、牢记使命,坚持以人民为中心的发展理念,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的奋斗精神,在共同奋斗中创造幸福、在持续奋斗中追寻幸福,努力平安福城增添新彩。

在共同奋斗中创造幸福。积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。城市是我们共同生活的家园,是共同栖息的温馨港湾。打造平安福城、建设美好家园,人人责无旁贷、义不容辞,需要上下同心、同频共振,想在一起、干在一起,让奋斗成为平顶山人的自觉追求,让奋斗成为平顶山的最美底色,共建平安福城、共享发展成果。各级各部门要深化全国文明城市创建,明确目标任务、互相协作配合,坚持精耕细作、抓小抓细抓实,调动激发全市人民的力量,既抓好硬件设施这个“面子”,更创好市民文明素质这个“里子”。要按照扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的要求,办好群众急所需、盼所盼的民生实事,统筹做好底线民生、基本民生、质量民生,坚决打赢脱贫攻坚、全面小康收官战,加快推进平安鹰城、健康鹰城建设,织密织牢公共安全网,在高质量发

展中为群众创造高品质生活。奋斗是推动个人成长的阶梯,是实现人生价值的最佳途径。广大人民群众都要把个人的理想融入全市人民的共同理想之中,把个人的奋斗融入团结拼搏、共同奋斗之中,从自己做起,从本职工作做起,激发出奋斗的澎湃动能,汇聚起奋斗的强大合力,在实现个人理想、创造自己幸福的同时,为打造平安福城增重彩、添浓彩,推动综合实力高质量重返全省第一方阵。

在接续奋斗中追寻幸福。幸福无终点,奋斗不停歇。幸福的感知是相对的,幸福美好生活的内涵随着时代的变迁而变化。“一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。”时代在变,但奋斗的精神、实干的气质始终不能变。进入新时代,面对新的历史方位,面对新的时代使命,解决好人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,仍然需要不懈奋斗。打造平安福城,我们要有定力,涵养“泰山崩于前而不动容、惊涛拍岸而不变色”的大将风

度,方向一旦明确、目标一旦确定,不管遇到多大风险挑战、不管遇到多少艰难困苦,都要咬牙坚持、绝不动摇,逢山开路、遇水架桥,算好平顶山发展的大账、政治账、经济账、长远账,多做打基础、强根基、蓄动能、利长远的事情,为打造平安福城打好坚实基础;要有毅力,弘扬不破楼兰终不还、不达目的誓不休的韧劲,敢于动真碰硬,挑最重的担子,啃最硬的骨头,勇于涉险滩、闯难关,在急难险重面前经磨炼和考验,锻造过硬作风、练就扎实本领,把市委的部署要求落实落地,一件接着一件办、一年接着一年干,一竿子插到底、一股劲抓到底,托起稳稳的幸福。

时间的意义,永远由奋斗者赋予。没有什么比浪费时间更不幸,没有什么比紧握手握更可贵。生于斯、长于斯、成于斯,每个平顶山人都应不负韶华、只争朝夕,接续奋斗、砥砺前行,以实干和创新为笔,以心血与汗水为墨,在鹰城大地上奋力书写更加壮美的幸福诗篇。

坚持“四个新” 打造“四个城”
推动综合实力高质量重返全省第一方阵